



投资百万元开酒楼,开着高档轿车,这样一个潇洒的“大老板”却赖着一名妇女2万元医疗费不给。2007年11月,50多岁的马燕在长沙东二环一路吉祥美食广场吃饭时摔伤,法院一审二审均判决酒店赔偿马燕医疗费3万余元。判决书下来后,一路吉祥的老板常鑫扔下1万元后就玩起了人间蒸发。为了讨回余下的2万元,马燕四处寻找常鑫,发现了另一家以他名义开的新酒楼。但是,面对这样一个有钱老板,她却怎么也拿不回钱。

■记者 刘璋景 实习生 文丽娟 陈玲 张小琼

◀常鑫在长沙韶山南路投资100多万元开设的新酒楼。

原“一路吉祥”老板拖欠医疗费玩人间蒸发 两年后投资百万又开新酒楼 常老板,你敢不敢赔2万元救命钱

顾客吃酒席摔成骨折

2007年11月10日中午,马燕的女儿在长沙一路吉祥美食广场设婚宴招待亲友。就在大家准备离开时,意外发生了。据马燕介绍,当大家沿着台阶下楼时,自己为了避让台阶上凸起来的一个尖物,不慎摔倒,整个人滚了下去。

一阵巨痛袭来。马燕随即向酒店服务人员求助,几分钟后一名值班经理和两名小姐来探问,并叫来一辆汽车将马燕送到了附近医院。医院诊断为“头面部多处软组织挫伤,右腿骨折”。

“进入一路吉祥美食广场大厅需要经过一段走道,台阶坡度较大且没有防滑条,只有一根矮矮的扶手。”马燕的女儿小丽表示,楼梯外也没有提醒注意安全的标志,母亲已经很小心了,但还是没有注意到台阶上脱落的铁片。

经住院治疗,马燕伤情好转,但遇到天气变化右腿就疼痛,无法正常行走。她表示,原本一家人靠自己做点小生意度日,现在也力不从心了。

老板拖欠2万元医疗费后失踪

面对摔伤之后数万元的治疗费问题,马燕认为酒店不够诚恳。“这样一个

大老板,为了这么点救命钱东躲西藏。”她说。

2008年5月,马燕将一路吉祥美食广场告上法庭。法院一审二审均认为,酒店进入大厅入口凸起的铁片未能及时修复,致使顾客摔伤,未尽到安全保障义务,应当承担主要责任。判决一路吉祥美食广场向马燕赔偿医疗费等损失3.0191万元。

法院的判决书下来后,一路吉祥美食广场老板常鑫仅支付了1.1万元,之后便以酒店资金周转困难为由拒不给钱。马燕为了治病隔三岔五就往酒店跑,但常鑫总是躲着不现身。无奈之下马燕只好向法院申请强制执行。

强制执行通知书还未下发,2009年1月12日,马燕惊讶发现,一周之前常鑫已将酒店转让,之后便销声匿迹。为了寻找常鑫的踪迹和调查其财产情况,马燕四处走访,这一拖就是几年。

“老赖”竟另开了新酒楼

债主和酒店的突然消失,让马燕觉得天都塌了,身背着数万元的外债,她想到了一死了之。

2009年3月,马燕站在已经更名的原一路吉祥美食广场一座楼房上欲谋轻

生,好在随后赶来的社区和派出所工作人员极力劝说,她才从楼顶走下来。泪流满面的马燕情绪激动地说:“我不知道该咋活?”

马燕的遭遇感动了长沙多名法律工作者,他们决定无论如何也要将这个“老赖”找出来。今年3月,一名法律人士通过长沙市雨花区工商局调查发现,两个月前,常鑫注册100多万元,在韶山南路新开了一家酒楼。

5月11日,马燕找到这家酒楼,这次讨债同样以失败告终。“我们从来都没见过老板,每月的工资都是老板派人送来的。”酒楼的工作人员表示,很少有人知道老板的联系方式。

“常鑫确实在这家酒楼拥有85%的股权。”7月21日,雨花区法院执行局一位谭姓负责人告诉记者,马燕提出强制执行后,根据《民事诉讼法》的有关规定,法院搜查了常鑫位于芙蓉区尚德街的住处,并到银行查询了其存款,以及他和妻子是否有购房、买车等相关情况。

“相关的信息很快就能查明。”该负责人称,法院很快就能找到被执行人可执行财产,督促其尽快还款。

各方说法 拘留不超过15天,“老赖”惩罚不够严

对于马燕的遭遇,法院执行人员也深表同情和无奈。面对“老赖”,工作人员直言“头痛”和“棘手”。因为“老赖”存在的原因之一就是对其惩罚措施不够严厉。按照《民事诉讼法》的有关规定,司法拘留最长不能超过15天,这显然对被执行人没有太大的威慑力。

据悉,2007年,全国人大常委会曾对《民事诉讼法》进行了修改。当时,有关部门曾提议加大对“老赖”的惩罚力度,如将拘留时间由半个月延长到三个月,但因涉及公民的基本人权以及与其他法律法规协调问题,而未获同意。

长沙市中级人民法院相关人士也表示了同样的看法。“对付‘老赖’,从处罚方式上讲,要么司法拘留,要么以‘拒执罪’判刑。”不过,“老赖”财产难寻,若找不到隐藏转移财产的证据,就很难让“老赖”承担刑事责任。

因此,他建议加大对“老赖”的严惩力度,并通过曝光等方式让其信誉扫地。法院也应继续严查“老赖”,一旦发现“拒执”,将让其饱尝“铁窗”滋味。

1. 隐瞒、转移、故意毁损财产或无偿转让财产,以明显不合理的低价转让财产。
2. 隐瞒、转移、销毁或者伪造、变造财产状况的有关凭证和资料。
3. 为逃避债务而隐匿、转移财产,下落不明。
4. 为逃避债务而潜逃国外、境外。
5. 不履行法院判决、裁定确定的给付财产的义务,进行高消费、挥霍金钱。
6. 隐瞒、转移、故意毁损或者转让已向法院提供担保的财产。
7. 协助执行义务人接到法院协助执行通知书后,拒不协助执行。
8. 与国家机关工作人员、国有企业工作人员勾结,利用国家机关工作人员的职权妨害执行。
9. 煽动、指使他人或本单位职工妨碍执行,或唆使、胁迫、诱使他人妨碍执行。

以上9种老赖行为可判刑。 ■制图/王珏

酒店整体出让

常德市洞庭大道中段有临街新建未经装修酒店一栋,现整体出让,酒店配有大堂、地下停车场及配套用房150间,价格面议,非诚勿扰。

联系电话: 15873666558(葛先生)

